

青海大学新型冠状病毒肺炎疫情防控

工作简报

第 22 期

疫情防控领导小组办公室

2020 年 2 月 22 日

青海大学全力推进疫情防控期间 思政课线上教学准备工作

为贯彻落实党中央、教育部、省委省政府有关疫情防控的文件精神，青海大学马克思主义学院根据校党委常委新冠肺炎防控第九次专题会议要求以及教务处《关于 2019—2020 学年春季学期开学初教学工作安排的通知》，坚持“停课不停教、停课不停学”，充分利用现代教学技术和优质在线课程资源，确保疫情防控期间“中国近现代史纲要”和“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”两门思想政治理论课教学工作有序进行。

贯彻文件精神。组织教师认真学习习近平总书记关于疫情防控的系列重要讲话和指示精神、教育部关于疫情防控期间教学工作的相关文件、省委省政府关于疫情防疫的工作部署、教育厅疫情防控相关工作安排和校党委新冠肺炎防控专题会议纪要，并在精准把握的基础上及时将党中

央重大决策部署、各地区各部门联防联控措施、成效贯穿融入于思政课教学。

做好顶层设计。根据疫情防控形势和上级主管部门意见，及时组织教师开展教学研讨，加强方式方法创新，做到线上与线下相结合。为更好地开展春季学期思政课教学，经征求广大教师意见，确定在疫情防控期间利用中国大学 MOOC 优势教育资源进行在线教学。并积极参加学校开设的“雨课堂”网课在线培训，熟练掌握现代教学工具，

强化贯彻落实。教研室第一时间修订完善教学大纲，制定线上教学计划，根据实际情况细致了解授课教师课程准备情况，协助教师对学生课程进行指导；要求教师强化学生学习过程管理；课前发布学习任务，课中进行在线签到、在线阶段测验；课后及时进行在线辅导答疑。目前，任课老师已在教务管理部门的大力协助下建立了课程 QQ（或微信）群，指导同学们提前熟悉课程内容。

创新教研方式。马克思主义学院“中国近现代史纲要”教研室和“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”教研室积极利用腾讯会议等新媒体技术多次探讨备课事宜，开展集体备课；任课教师积极进行教学前期准备工作，探索线上教学技能，交流学习心得。目前，“开学第一课”的各项准备工作已基本完成。

发挥优势力量。按照校党委工作安排，马克思主义学

院把此次新冠肺炎防控工作作为思政宣传工作素材纳入教学，组织5位博士、在读博士合力打造“疫情防控系列思政微课堂”，“微课堂”由爱国主义教育、生命教育、规则教育、爱和感恩教育和社会责任感教育五节课程组成，相关建设工作已基本完成。

上好“开学第一课”。全体教师积极致力于把疫情变成教材，第一时间将防疫抗疫中涌现的先进人物、典型事迹作为教学案例融入思政课教学，全力做好这场爱国主义教育、生命教育、感恩教育、中国特色社会主义制度优势教育，引导学生更加坚定在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下众志成城打赢这场疫情防控人民战争，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

送：省教育厅疫情防控领导小组办公室，校疫情防控领导小组成员，存档。
